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missione, si è dimenticata dopo la parola fan-
teria, la parola cavalleria, che pure esiste nella 
tabella della legge vigente, per cui si è aggiunta 
la parola cavalleria nella stampa del raffronto. 

Presidente. T A B E L L A N. X I I degli ufficiali 
fuori quadro. 
(Stato maggiore, fanteria, cavalleria, artiglieria e genio). 

21 Colonnelli; 
21 Tenenti colonnelli ; 
27 Maggiori; 

230 Capitani; 

115 Tenenti e sottotenenti; 

414 totale. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro della 

guerra. 
Pelloux, ministro della guerra. Io pregherei la 

Commissione ad osservare che nel testo della re-
lazione è proposta la soppressione di 29 tra te-
nenti e sotto tenenti, mentre non si voleva evi-
dentemente proporre che la soppressione di 25. 

Quindi dove è detto 115 tenenti e sottotenenti, 
deve dirsi 119, e dove è detto nel totale 414, ' 
deve dirsi 418. 

Presidente. Metto a partito questa tabella con 
questa modificazione. 

Chi l'approva, sorga. 
(E approvata). 

T A B E L L A N . X I X dei capitecnici d'artiglieria e 
genio. 

8 Capi tecnici principali di I a classe; 
16 Id. id. v 2 a id. 
25 Id. id. 3a id. 
25 Capitecnici di I a classe; 
30 Id. 2* id. 
45 Id. 3 a id. 

149 totale. 

{È approvata). 

Pongo a partito l'articolo 1 nel suo complesso. 

(È approvato.) 

" Art. 2. Le varianti di cui sopra dovranno es-
sere condotte a termine entro due anni dalla data 
della promulgazione della presente legge. „ 

A questo articolo l'onorevole Strani ha propo-
sto il seguente emendamento aggiuntivo: u fatta 
eccezione per quella concernente la riduzione 
degli ufficiali subalterni di fanteria, la quale sarà 
graduale ed in relazione alla produzione di re-
clutamento delie scuole militari. „ 

L'onorevole Strani ha facoltà di parlare. 
Strani. Nell'articolo di legge coinè è stato pro-

posto dal Ministero è detto: u Le varianti di cui 
sopra dovranno essere condotte a termine entro 
due anni, ecc. „ 

Con questo articolo è dunque fatto obbligo al 
ministro di attuare tutta le varianti proposte in 
questo disegno di legge nel termine di due anni. 
Tra queste varianti vi è quella concernente la ri-
duzione degli ufficiali subalterni di fanteria che, 
come ha detto anche poc'anzi l'onorevole rela-
tore, sono stati ridotti di 494. 

Ora a me sembra che non sia possibile attuare 
questa riduzione in un termine così breve, a 
meno che non si voglia sopprimere addirittura 
per due o tre anni il reclutamento degli ufficiali 
nelle scuole di Modena e di Caserta. Vorrei per-
ciò che questo termine fosse prolungato. Quindi 
con la mia aggiunta si darebbe appunto all'ono-
revole ministro un tempo maggiore per effettuare 
questa riduzione. 

Presidente. Ministro e Commissione accettano? 
Pelloux, ministro della guerra, Accetto l'emen-

damento. 
Adami, relatore. Anche la Commissione accetta 

l'emendamento, tanto più che l'articolo 2 non è 
un articolo restrittivo. L'emendamento dell'ono-
revole Strani allarga anche maggiormente i ter-
mini, e la Commissione l'accetta volentieri. 

Presidente. Pongo a partito l'articolo 2 coll'ag-
giunta dell'onorevole Strani. 

(È approvato.) 

L'onorevole ministro della guerra propone un 
articolo aggiuntivo che sarebbe il seguente : 

" Tutte le disposizioni contrarie alla presente 
legge saranno abrogate. „ 

Pelloux, ministro della guerra. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pelloux, ministro dellj guerra. A prima vista 

sembrerebbe non necessario quest' articolo ag-
giuntivo, ma siccome e' è un'altra legge, quella 
sulla circ'oscrizione territoriale, che contiene una 
disposizione per la quale ci sono 12 comandi su-
periori di distretto che con questa legge si sono 
esplicitamente soppressi, così bisogna ennside-
rarli aboliti anche in quell'altra. 

Presidente. Nessuno chiedendo di parlare pongo 
a partito l'articolo aggiuntivo di cui ho già dato 
lettura. 

{È approvato). 

Presidente. Domani si procederà alla votazione 
a scrutinio segreto di questo disegno di legge. 


